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Törvénytökéletesítés 

A zsidó gondolkodásban a törvény nem korlátot, gátat jelentett, hanem az életet tápláló, fenn-
tartó rendet. Ez a látásmód tükröződik vissza a teremtéstörténetben, ahol nem az anyag létre-
jötte a fontos, hanem sokkal inkább a kozmosz rendjének megalkotása. Máté a Törvény „ponto-
sításaként”, „betöltéseként” állítja be Isten Országának hirdetését. Ez annyiban igaz, hogy az 
Isten és emberszeretetre vonatkozó főparancsot már tartalmazta az ószövetségi Törvény. Jézus 
azonban gondtalanul átlépte, például a szombattal, a rituális tisztasággal, a válással stb. kap-
csolatos törvényeket annak érdekében, hogy Isten akaratát jobban teljesíthesse. Kritikusan 
újraértelmezte még a Tízparancsolatot is. A Názáreti zsinagógában kihagyta Izaiás szövegéből 
az Isten bosszújáról szóló részt. Ellenfelei megalapozottan juthattak arra a gondolatra, hogy 
Jézus hatályon kívül akarja helyezni, meg akarja szüntetni a mózesi törvényt. 

Jézus visszautasítja azt a vádat, hogy le akarná rombolni a mózesi törvényt, mondván, ő csak 
„teljessé akarja tenni”. Pusztán nyelvtanilag vagy formailag nagyon nehéz lenne meghatározni, 
mit értett ezen, de magatartásából azt látjuk, hogy sokfélét: a helyzetnek megfelelően olykor 
a törvény érvényre juttatását, máskor kritikáját, helyesbítését, felülmúlását vagy radikalizá-
lását. Célja az volt, hogy az „emberi hagyományokkal” szemben ismét érvényre juttassa Isten 
eredeti szándékát-akaratát. Ezt elképesztő rugalmassággal tette. 

Jézus szavaiból kicseng, hogy nem elegendő a törvények betű szerinti megtartása, hanem 
annak szellemét is nézni kell, azaz azt a célt, amit Isten akart elérni a törvényekkel. Az Evangé-
lium nem törvénykódex, hanem fény, és annak az életnek az ereje, amely maga Jézus Krisztus. 

Az életvitelünknek tudatos Istenre figyelés mentén kell mozognia. Az életszentségünkben 
fejlődve már nem követelményként éljük meg azt, hanem természetes életállapotként. Így az 
Ő parancsainak megtartása már szeretetből fakad, és tovább tökéletesedik Jézus példája 
nyomán. 

Szerető Atyám! Nem kevesebbet szeretnék, mint „betölteni a törvényt” én is. A saját, Istenbe 
kapaszkodó, személyes, nekem szóló, élethosszig tartó törvénye-met. Tudom, ez boldogságom 
útja. Segíts, hogy ne csak ajkammal tiszteljelek, hanem a szívem legyen közel hozzád! Ámen. 
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